

# КРАСНОЕ К ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома  
№ 11 (360) 2 февраля 1936 г. Цена № 5 коп.

## В центр внимания партийных организаций

Состоявшийся в начале второй половины января VIII пленум РК ВКП(б) заслушал доклад о ходе марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии.

Нет сомнения, что после решений V пленума ОК ВКП(б) марксистско-ленинское воспитание улучшилось (полный охват коммунистов учебой, комплектование проведено с учетом политуровня членов и кандидатов партии, пропаганда выделены самые лучшие, регулярно проводятся занятия политшкол, и кружков).

Но это только первые шаги в постановке партийного просвещения. Было бы большой ошибкой не видеть крупных недостатков в ходе учебы.

И пленум РК ВКП(б) совершенно правильно вскрыл эти недостатки и наметил пути к их устранению.

„На ряду с положительными моментами, имеется ряд недочетов в сети партийного просвещения.

1). Недостаточное партийное руководство марксистско-ленинской учебой со стороны отдельных партийных организаций (партком Шокшинских разработок, парторганизация НКВД и колхоз им. Сталина).

2). Низкое качество марксистско-ленинской учебы и отсутствие увязки теоретического материала с практическими примерами из производственной жизни — предприятий и колхозов.

3). Наличие прогулов в отдельных партийных организациях (партком РИК'а 30 процентов, НКВД 20 проц. и при колхозе имени Сталина 50 процентов). (Из резолюции пленума РК ВКП(б).

Этими недостатками отмеченными в решениях пленума, страдают большинство политшкол и кружков.

К этому надо еще добавить, что семинары пропагандистов еще не работают (особенно в Шелтозере). Зав. партийным кабинетом тов. **Малинин** ни как не может найти время, чтобы созвать пропсеминар.

Нет надобности еще раз доказывать о значении марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии, сочувствующих, комсомола и беспартийного актива рабочих и колхозников. Об этом, достаточно

крепко и ясно сказано в решениях V пленума ОК ВКП(б).

Вся беда в том, что партшколы и парторги все еще не поставили в центре своего внимания — политическое воспитание. Отсюда и низкое качество работы политшкол и кружков.

Пленум РК ВКП(б) наметил мероприятия к резкому поднятию качества идейно-воспитательной работы.

Обязанность каждой первичной организации, парторгов и парткомов проработать это решение и превратить его в жизнь.

Партийному кабинету надо добиться, чтобы пропсеминары работали везде. Кроме этого надо, чтобы парткабинет стал центром подготовки самих пропагандистов.

Парторги и секретари парткомов обязаны не реже 2 раз в месяц ставить на партсобрания отчеты пропагандистов. Надо также ставить отчеты слушателей о том, как они подготовляются к занятиям.

Партийное воспитание членов и кандидатов партии, сочувствующих, комсомола, стахановцев и актива колхозников должно быть в центре внимания всех партийных организаций и их руководителей.

28 января состоялась Всекарельская радиоперекличка, посвященная проверке выполнения решения бюро Обкома партии о ходе лесозаготовок.

Перекличкой руководил секретарь обкома партии товарищ **Иркилис**. В перекличке участвовали председатель Совнаркома АКССР тов. **Бушуев**, зав. промышленным отделом Обкома ВКП(б) тов. **Мансимов**, управляющий трестом Кареллес тов. **Шапиро** и другие.

Открывая перекличку тов. Иркилис обрисовал состояние лесозаготовок по Карелии в настоящее время. Лесозаготовительный план по прежнему выполняется очень плохо. Райкомы партии не уделяют достаточного внимания этому вопросу. Товарищ Иркилис потребовал от руководителей районных организаций докончить с благодушным

## ПОХОД НА КИМАС-ОЗЕРО

29 января 25 молодых физкультурников Карельской республики — лучшие стахановцы производства отравились в славный традиционный поход по следам героического отряда тов. **Автакайнена**.

Не легок путь впереди. Снежные холмы, дремучий лес, труднейший для перехода Масельский хребет, бездорожье потребует большой выдержки, смелости, решимости и выносливости. Но это не страшит участников перехода.

Колонну лыжников ведет участник героического похода 1922 года — товарищ **Ритола**.

29 января в 10 часов вечера в Петрозаводске состоялся митинг, посвященный прощанию участников лыжного похода на Кимас-озеро.

Митинг открыл заместитель председателя Совнаркома Карелии тов. **Лискиер**.

С приветствиями выступили: от Областного комитета ВКП(б) т. **Леонин** от Областного комитета ВЛКСМ тов. **Мовосов**, от Карпрофсовета тов. **Тимофеев**.

С ответным словом выступил командир похода тов. **Ритола**. Он заверил собравшихся, что отряд с честью выполнит возложенную на него задачу.

## СТАХАНОВСКИЕ СУТКИ НА ОНЕЖСКИХ РАЗРАБОТКАХ

1 февраля Онежские разработки диабазы проводят стахановские сутки. Подготовка к суткам была начата еще 28 января.

29 числа во всех цехах разработок проведены беседы о задачах стахановских суток.

Отдельные бригады ка-

менотесов в последнее де- января выполняют нормы от 130 до 212 процентов.

Бригады каменотесов **Пяжева, Щербанова, Фофанова, Шлотонина, и Агафонева** освоили новые январские нормы и уже перевыполняют их.

**Манькин**



КОЛХОЗ 14 ЛЕТ ОКТЯБРЯ БАТЕЦНОГО РАЙОНА добился рекордной высоты стебля конопля 2,5 метра и делает опыты с другими сортами  
НА СНИМКЕ: Предколхоза тов. **НИКОЛАЕВ** с выращенной в колхозе коноплей.

## Прием делегатов трудящихся Бурято-Монгольской АССР руководителями партии и правительства в Кремле

27-го января в Кремле состоялся прием трудящихся Бурято-Монгольской АССР руководителями партии и правительства.

В 7 часов вечера в зале собрались 67 делегатов во главе с секретарем Бурято-Монгольского обкома ВКП(б) тов. **Ербановым** и председателем Совнаркома Бурято-Монгольской АССР тов. **Доржиевым**. В составе делегации: колхозницы-дойрки, чабаны, заведующие животноводческими фермами, председатели колхозов, работники совхозов, работники культуры и искусства, партийно-советские работники. Многие одеты в яркие, красочные национальные костюмы.

На приеме присутствовали т. т. **Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Орджоникидзе, Микоян, Андреев, Яковлев**. С приветствием от ЦК ВКП(б) и правительства выступил тов. **Молотов**.

(ТАСС).

## Всекарельская радиоперекличка

и повести самую решительную борьбу за выполнение плана лесозаготовок первого квартала.

Первым на перекличке выступил секретарь Петровского райкома партии т. **Сорокин**. На вопрос товарища **Иркилиса** — почему плохо обстоит дело с ходом лесозаготовок, — потекла длинная речь об объективных причинах, ссылка на слабые технические кадры и другие.

Тов. **Иркилис** перебивает эту длинную песню вопросом: скажите лучше почему вместо 24,4 процентов заготовки на 20 января, у вас только 9,9 процентов и по вывозке вместо 19,1 процентов только 7,1 процента. Производительность по заготовке вместо 8 феметров только 6,3 феметров.

На вопрос тов. **Иркилиса** отвечает директор Петровского леспромхоза тов. **Ма-**

ринн. Он прямо признает, что условия для выполнения лесозаготовительного плана имеются. Нет только широкой массовой работы вокруг выполнения решения бюро Обкома партии по лесозаготовкам.

Товарищ **Иркилис** поставил перед руководителями Петровского района задачу сделать все возможное для выполнения плана. У микрофона секретарь Олонецкого райкома партии тов. **Никольский**. В Олопецком районе, как и в ряде других план не выполняется. В лесу находится только около 70 проц. лесорубов и возчиков.

Товарищ **Иркилис** поставил перед **Никольским** задачу добиться по выполнению плана передового места в республике, в корне перестроить работу советских и партийных организаций района и добиться не менее 8 феметров по рубке

на человеко-день.

В перекличке приняли участие так же секретарь Кондопожского райкома партии тов. **Шерешков**, директор Сорского леспромхоза т. **Мережин**, секретарь Кемского райкома партии т. **Михайлов** и другие.

Подводя итога переклички, тов. **Иркилис** поставил перед всеми районами задачу — в ближайшее время добиться коренного перелома в ходе выполнения лесозаготовок. Основной упор должен быть сделан на всемерное расширение стахановского движения в лесу, на всестороннюю помощь этому движению, конкретно руководить каждым пунктом, каждым участком. По выполнению лесозаготовительных планов будет проверяться и работа партийных организаций.

(КарелТАСС)



## Включайтесь в смотр!

Сегодня на страницах нашей газеты мы помещаем мероприятия районной смотровой комиссии на лучшее проведение объявленного Центросоюзом Всесоюзного смотра сельских кооперативных лавок.

Основной задачей в период смотра ставится — боевая реализация решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О работе потребительской кооперации в деревне», развертывание культурной советской торговли и удовлетворение растущих запросов колхозного потребителя.

На время, каждая кооперативная лавка нашего района, каждый работник прилавка, члены торгово-заготовительных секций сельских советов и вся общественность района должны победоносно бороться за культурную советскую торговлю, за культурное и всестороннее обслуживание потребителя.

Что практически надо сделать?

Привести в образцовый вид помещения лавок, правильно и на видном месте расставить товары, иметь прейс-курсы и ярлыки цен, книгу спроса и т. д.

На основе повседневного запроса потребителей бороться за расширение ассортимента товаров, за увеличение товарооборота. Добиться того, чтобы покупатель быстро смог получить нужный ему товар.

Работники сельских кооперативных лавок совместно с торгово-заготовительными секциями должны разрабатывать свои мероприятия и на основе соревнования и широкого внедрения стахановских методов работы добиться большевистских показателей в проведении смотра и развертывания советской торговли.

Наш район на лучшее проведение смотра вызван на соревнование **Прянинский район**. Отсюда задача общественности нашего района лучшими показателями в работе завоевать первенство.

В активную работу по проведению смотра на лучшую сельскую кооперативную лавку надо привлечь все общественные, советские, комсомольские и партийные организации района и добиться образцового обслуживания колхозного потребителя и всех трудящихся культурной советской торговлей.

### УСПЕХИ

**ЗОЛОТОПРОМЫШЛЕННОСТИ**  
МОСКВА, 28 (ТАСС). Благодаря высоким темпам работы, 64 прискоковых управления выполнили уже к 17 января январский план добычи золота.

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО-Воскресенье 2 февраля 1936 г. № 11 (360) стр. 2

ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР СЕЛЬСКИХ ЛАВОК

## ЗА КУЛЬТУРНУЮ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

Районная смотровая комиссия Шелтозерского района обсудив условия Всесоюзного смотра на лучшую сельскую кооперативную лавку, большевистской реализации решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О работе потребительской кооперации в деревне», для лучшего проведения смотра и постановки торгово-кооперативной работе в районе, вызывает на соревнование районную смотровую комиссию ПРЯНИНСКОГО РАЙОНА по следующим мероприятиям:

**1** На основе развития стахановских методов в торгово-кооперативной работе сельских лавок обеспечить перевыполнение плана по товарообороту, утвержденному Карпотребсоюзом на первый квартал в сумме 800.000 руб.

**2** За период смотра и в дальнейшей работе сельских кооперативных лавок иметь безперервно не только обязательный ассортимент товаров утвержденный Центросоюзом, но и добиться значительного его расширения с учетом более полного повседневного удовлетворения спроса потребителя.

**3** Привести и содержать в образцовом порядке помещения сельских кооперативных лавок и культурно-обслуживать потребителя (культурно-санитарное состояние магазина, правильная расстановка товаров, быстрота отпуска, прейс-курсы и ярлыки цен на товары, книгу жалоб и предложений и т. д.)

**4** При каждой сельской кооперативной лавке

наладить плановую работу с активом, с членами торгово-заготовительной секции и большего вовлечения в практическую работу лучших стахановцев, колхозников и колхозниц.

**5** Вся работа по смотру проводить на основе социализации между сельскими кооперативными лавками и широкого внедрения стахановских методов работы среди работников прилавка (заключение договоров и взятие конкретных обязательств).

**6** Обеспечить перевыполнение плана по плану-копированию первого квартала 1936 года.

**7** В объявленный Всесоюзный смотр сельских кооперативных лавок включиться редакции райгазеты «Красное Шелтозеро» и систематически освещать ход смотра.

**8** За период смотра на районной комиссии заслушать отчеты всех зав. сельских лавок о ходе проведения смотра.

**9** 5 февраля созвать районное совещание работников прилавка по вопросу о ходе смотра и второе совещание по итогам провести 12 марта.

**10** Арбитром о результатах, проведения смотра просим быть республиканскую смотровую комиссию и редакцию газеты «Красная Карелия».

РАЙОННАЯ СМОТРОВАЯ КОМИССИЯ

Зуев, Блинов,  
Анисимов, Карпов,  
Пяжеев, Фотеев,  
Карпова, Порошин,  
Левоев.

## В роли постороннего наблюдателя

Не первый раз на страницах районной печати ставится вопрос о работе Дома социалистической культуры (ДСК) в Шелтозере. Было обследование работы ДСК и клуба и стоял доклад на бюро Райкома, где вынесены не мало хороших, ценных предложений. Но забыли, видимо, об этом работники Дома культуры. Это видно, хотя бы, по еще более осиротевшим помещениям клуба и ДСК.

По-прежнему работники Дома культуры не выполняют своей роли культурных индикаторов по обслуживанию трудящихся.

С каким безразличием выполняют они свои обязанности.

За последние месяцы сменилось три заведующих ДСК. Конечно, при такой частой смене завов нечего ожидать хорошей работы.

Кружковая работа хромает на обе ноги. Жалкое

существование влачит драмкружок, дающий постановки раз в год по большим праздникам.

Комнаты отдыха находятся в плохом состоянии, там можно курать, плевать, сидеть не раздевшись. Никто не делает замечания по этому поводу. Правда, над дверями висит строгая бумажка — «за курение штраф три рубля», но ведь это только для отвода глаз. Все равно курят.

До сих пор ничего не делается по ремонту клуба, хотя на этот счет имеется также решение РК ВКП(б).

А где же РОНО? — спросит читатель — почему не руководит работой клуба в ДСК?

РОНО на месте, дорогой читатель. И зав. РОНО тов. **Кокотин** тоже на месте. Только руководители РОНО по-прежнему находятся в роли постороннего наблюдателя.

И. Б. и Нин.



Колхоз «Новая Жизнь», Череповецкого района купил автомашину.  
НА СНИМКЕ: Шофер т. КУЗНЕЦОВ у колхозной автомашины.

70-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
РОМЭН РОЛЛАНА

29 января исполнилось 70 лет со дня рождения великого французского писателя Ромэн Роллана, мужественного борца против войны и фашизма.

В прошлом году Ромэн Роллан посетил Советский Союз.

Трудящиеся Советского Союза приветствуют своего искреннего друга.

## Ромэн Роллану ОТ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

Советские писатели присоединяют сегодня свой голос к голосам миллионов друзей, празднующих семидесятую годовщину Вашей славы, вдохновенной и чистой жизни.

Ваше имя пламенного мудрого, поистине великого писателя сегодня особенно восторженно и громко повторяет наша страна, воздвигающая под руководством тов. Сталина тот строй человеческого счастья, о котором всегда мечтали и к которому всегда звали

Вы, подлинный инженер человеческих душ.

Мы чествуем в Вашем лице неуклонного и мужественного борца против фашизма, против тех, кто разжигает войну, отравляя души масс ядами шовинизма, насилия, человеконенавистничества. Вы знаете, что будущее принадлежит тем, кто, свергнув капитализм, строит общество без эксплуатации и угнетения человека человеком.

Мы гордимся Вами.  
Союз советских писателей

## В МОЕЙ СТРАНЕ ВАС ЛЮБЯТ ОСОБЕННО ГОРЯЧО

Вилла Ольга, Вильнев. Во. Швейцария.

Дорогой друг Роллан!

70 лет прожили Вами и полсотни из них в прекрасном труде, значение которого не может вполне оценить наша бурная эпоха классовых боев, эпоха предсмертных судорог старого мира, эпоха героической работы строительства мира, эпоха социалистического. Оценят Ваш исторический труд в те дни, когда освобожденное человечество оглянется на действительность, в которой мы живем, и поймет ее изумительный трагический эпос. В карги не этого эпоса могучей и

яркой фигурой встанет человек, написавший эпопею «Жан Кристоф» и создатель многих произведений высокого искусства. Но уже и сейчас Вы человек любимый всеми честными людьми нашей земли, любимый не только в Европе, но и в Индии, Марокко, в Америке, любимый как поэт, учитель, как пример мужества и непоколебимости. Я горжусь тем, что в моей стране Вас любят особенно горячо.

Крепко жму вашу руку.  
Будьте здоровы, Ромэн Роллан.

М. ГОРЬКИИ

## Пионеры собирают золу

Пионеры Каскесручья 28 января собрали золы 150 килограмм. Нами взято обязательство к 1 апреля выполнить план по колхозу «Согласие» и собрать 3,5 тонны золы. Ребята с большим желанием взялись за сбор золы, используя для

этой цели и выходные дни. На соревнование по сбору золы вызваны пионеры деревни Другая Река.

Пионервожатый  
Анхимов.

Председатель колхоза  
Ив. Остремнов



## Как руководишь школой?

### ОБМЕН ОПЫТОМ РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТОВ КОМСОМОЛЬСКИХ ПОЛИТШКОЛ

С сегодняшнего номера газеты редакция вводит отдел обмена опытом работы между пропагандистами комсомольских политшкол и кружков истории партии.

О чем нужно писать в этот отдел? Прежде всего рассказать об опыте своего преподавания, о недостатках работы политшкол и кружков, помощи со стороны комсомольских организаций и РК ВЛКСМ. Можно и нужно писать также об условиях работы и учебы самих пропагандистов. Как сами учитесь? Что вам мешает учиться.

Мы также будем давать в этом отделе методические указания и статьи по отдельным вопросам.

Мы обращаемся ко всем комсомольским пропагандистам принять активное участие в нашем отделе и развернуть обмен опытом своей работы, за повышение качества марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов ВЛКСМ и беспартийной молодежи.

Сегодня мы помещаем письмо пропагандиста типографии тов. Сидоркова.

## Как я руковожу политшколой

Я руковожу начальной комсомольской политшколой при типографии. В политшколе занимается 4 комсомолец и один беспартийный.

Занятий в 1935 году проведено с октября 10. Более месяца был перерыв по вине райкома ВЛКСМ, который не выделил заместителя пока я был на курсах.

Как проходят занятия? В первое время слушатели совсем не имели конспектов, на дому тем не прорабатывали.

На последнем занятии каждый слушатель имел конспект, за исключением Смолиной, которая на занятие пришла без конспекта. Активность слушателей повысилась.

Хорошо учатся комсомольцы **Авдеева А.** и **Шилова П.** Особо нужно отметить тов. **Шилова**, который на каждое занятие приходит подготовленным,

активно участвует в проработке тем на занятиях, не имеет ни одного пропусков и опоздания.

Политшкола обеспечена учебниками, помещением, светом. Плохо то, что нет у нас наглядных пособий.

Мой метод преподавания таков: в конце занятия даю задание, которое нужно проработать слушателям. На следующем занятии провожу чистку. После чистки задаю слушателям вопросы. Потом разбираем коллективно. В конце подытоживаю разбор.

Вопросы я задаю всем, чтобы слушатели могли подумать и подготовить ответ.

Занятия провожу по учебнику Карпинского "Борьба за социализм" материал не трудный, проработать каждый слушатель может на хорошо и отлично, только нужно над ним крепко поработать.

**П. Сидорков.**

## Окажите помощь

(Письмо комсорга)

Во время отчетно-выборной кампании комсомола меня выбрали комсоргом первичной организации связи. С работой я совсем незнакома, а Райком комсомола после выборов ни разу не заглянул в нашу организацию.

Комсомольцы не учатся, пропагандиста нет. Был т. Ютин, а он заболел, а Райком комсомола целый ме-

сяц не может дать пропагандиста.

Высланный план работы РК ВЛКСМ разобрать совсем невозможно. Пошла в Райком комсомола, чтобы выяснить на счет плана, а работник РК Ютина ответил: "не ужели не понимаешь"? Так ни с чем и ушла.

Разве так надо помогать в работе комсоргу?

**Комсорг Разагатава.**

## Кустовое комсомольское собрание

31 января в клубе Шелтозера состоялось кустовое комсомольское собрание. Доклад о решении Декабрьского пленума ЦК ВКП(б) сделал инструктор РК ВКП(б) тов. **Егоров.**

Последним решением ЦК ВЛКСМ на комсомольские организации возложена проверка реализации постановления пленума ЦК ВКП(б) о развертывании стахановского движения в промышленности и на транспорте. Эта проверка должна быть проведена группами "легкой кавалерии". Объявлен Всесоюзный рейд групп "легкой кавалерии".

Поэтому в прениях по докладу больше говорили о том, как лучше провести этот рейд групп "легкой кавалерии".

Выступавшие в прениях комсомольцы также подтвердили фактами и примерами о хаосе, существовавшем в хранении и учете, как комсомольских билетов так и учетных карточек.

Собрание вынесло решение, где наметило сроки и объекты для проведения проверки развертывания стахановского движения на предприятиях и оказание помощи хозяйственным и партийным организациям.

## К 10-му СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

### Повышают квалификацию

Комсомольской первичной организацией связи организован в декабре 1935 года технический кружок по повышению квалификации. Охвачено учебой 9 человек. Проведено уже 10 занятий.

Программа учебы: изучение электро-техники, телефонного аппарата, коммутатора и телеграфа.

Члены кружка обязались сдать технический экзамен к 10 съезду комсомола.

**П. С.**

## На значек ГТО

Комсомольцы Каскеручьской организации организовали кружок физкультуры из 6 человек. Руководителем кружка избран **Анхимов И.**

К 10 съезду ВЛКСМ комсомольцы обязуются сдать нормы на значок "Готов к труду и обороне" по зимним видам.

2 февраля проводится лыжная вылазка Каскеручей—Рибрека.

**Фадеев П.**

## БАЗЫ ОТДЫХА ДЛЯ СТАХАНОВЦЕВ

Центральный комитет союза рабочих леса и сплава северных районов отпустил 55 тысяч рублей на организацию шести новых баз отдыха для стахановцев леса Карелии.

Базы будут организованы в Пудожском, Олонецком, Кемском и Петрозаводском леспрохозах.

## ГОТОВЬТЕСЬ К СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЕ В ЛЕСУ

### Подменять не могу...

Когда уполномоченному Карпрофсовета тов. Фотееву был задан вопрос — что вы сделали по подготовке к стахановской декаде? — он не смущаясь, спокойно ответил.

— У меня на местах есть профсоюзные руководители, которых я подменять не могу...

Тогда мы задали такой вопрос:

— А что сделано профсоюзными руководителями на местах.

Тов. **Фотеев** не знал, что ответить, так как в лесохимтоваришестве он не был, а на Ишаннинском пункте, был только один день на совещании.

На профсоюзные организации возложена задача так организовать культурно-бытовое обслуживание, чтобы не было перебоев в снабжении, питании, после работы лесоруб и возчик мог культурно отдохнуть — почитать газету, послушать лекцию, беседу и т. д.

О том, что сейчас с культурно-бытовым обслуживанием дело поставлено плохо знает прекрасно тов. **Фотеев.**

До начала декадника остается три дня. Это обязывает устранить недостатки и организовать лучше культурно-бытовое обслуживание лесорубов.

## Одни обязательства

Колхозы Каскеручьского сельсовета "Согласие" и им. Молотова, а также Рыборецкого сельсовета им. Ярвисало и "1-е Мая" заключили двусторонние договоры с Шелтозерским лесохимтоваришеством на заготовку и вывозку.

В эти же обязательства колхозами были обсуждены на правлениях колхозов и общих собраниях. Решили выехать на Шокшинский лесопункт к 25 декабря 1935 г.

На 1-е января 1936 года колхоз "Согласие" направил 5 чел. и 2 лошади (отсутствовал 1 чел.), а им. Молотова 2 чел. (отсутствовало 3 чел. и 2 лошади), которые отработали в декаде т. е. до 10 января с. г. выехали домой и до сих пор еще не вернулись.

Колхозы им. Ярвисало и "1-е Мая" совсем и выполнению взятых на себя обязательств не приступили, и на лесопункт не явились, хотя нами было им несколько напоминаний. При выезде в эти колхозы, правления колхозов дали вторичное обязательство выехать на лесозаготовки 25 января. Срок прошел, но людей нет ни от одного из 4-х колхозов.

Долго ли председатели этих колхозов будут так безответственно относиться к выполнению двустороннего договора по лесозаготовкам? И почему так примиренчески относятся к этим безобразиям сельсоветы и РИК?

**Коробнин.**

## РЕБЯТА! ОРГАНИЗУЙТЕ РАДИОКРУЖКИ

Детский сектор Карельского радиокomiteта передает на финском и русском языках детские передачи три раза в шестидневку по 2, 5 и 6 дням шестидневки. Кроме того, радиозулы транслируют из Москвы детские передачи по 1, 3 и 4 дням шестидневки. Местные передачи на финском языке по следующим числам каждого месяца: 2, 5, 8, 12, 14, 17, 20, 24, 26 и 29, а на русском языке: 6, 11, 18, 23 и 30. Все детские передачи начинаются в 6 часов.

В радиопередачах для детей будут выступать знатные люди, пионеры, будут исполняться новые песни, музыка, танцы, интересные рассказы и монтажи. Письма ребят будут передаваться по радио. Особые передачи — это "профессор всезнающий", музыкально-литературные загадки и т. д.

Для доведения этих до-брых качественных передач до широких масс слушателей, нужно районные школы радиофицировать. После этого при школах нужно организовать кружки радиослушателей. Где есть возможность организовать

кружки радиослушателей, просим написать в детский сектор Каррадиокomiteта для получения руководства. Детский сектор желанным может выслать точные указания.

РОНО должны заботиться, чтобы все школы были обеспечены радиоточками или приемниками.

Детский сектор Каррадиокomiteта ждет писем от всех юных радиослушателей Карелии. Письма посылайте без марок по адресу: Петрозаводск, Радиокomiteт, ул. Дзержинского 7, Детский сектор.

Желательно было бы, если бы вы через свою районную печать осветили те препятствия, которые возможно затрудняют радиофикацию школ и организацию радиокружков.

Зав. детским сектором Каррадиокomiteта  
**Салминен.**

"КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО"  
Вып. 2 февраля 1935 г.  
№ 11 (360) стр. 3.



Во дворце Урицкого начались занятия на двухнедельных курсах для председателей колхозов, зав. райзо и агрономов Ленингр. области. В течение января, февраля и марта на курсах пройдут переподготовку восемь с половиной тысяч работников колхозного строительства.

НА СНИМКЕ: На занятиях во дворце Урицкого (слева на право: пред. колхоза им. 8 марта т. ОРЛОВА и пред. колхоза "Парижская коммуна" т. СЕМЕНОВА (оба — из Островского района).



## Совещание по вопросам детской художественной литературы при ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ провел с 15 по 19 января 1936 г. совещание по вопросам детской художественной литературы. На совещании участвовало около 120 работников детской литературы, писателей, художников и редакторов. Среди писателей были товарищи: Маршак, Чуковский, А. Толстой, Ильин, Паустовский, Касиль, Житков, Барто, Новиков-Прибой, Пришвин, Краерман, Пантелеев, Будагосская, Давыко, Квитко, Забило и др. Среди художников тт. Лебедев, Тырса, Ковашевич, Чарушин, Мурдов, Ротов, Кузнецов Ватагин Брей, Суворов, Петров и др.

На совещании были обсуждены доклады директора Детиздата тов. Г. Е.

Цыпина и писателя С. Я. Маршака о состоянии и задачах развития детской литературы.

Центральное место в докладах и прениях было отведено вопросам борьбы за увеличение выпуска новых советских детских книг и резкое улучшение художественного качества их.

С большой речью о задачах развития детской литературы выступил на совещании секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев, встреченный бурными аплодисментами.

В конце совещания с речью, подытоживший всю работу совещания, выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. В. Косарев.

### НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА ПОЭТОВ ТАДЖИКИСТАНА, АЗЕРБАЙДЖАНА И АРМЕНИИ

ЦИК СССР постановил наградить орденом Ленина поэта Таджикистана тов. **Лахути Абдул Гасем**.

Самед Вургун Венилова.

ЦИК СССР постановил наградить орденом Ленина поэта Азербайджана тов.

ЦИК СССР постановил наградить орденом Ленина поэта Армении товарища **Зарьян Наири Егиазаровича**.

### МЕТАЛЛ — УГОЛЬ

27 января в 8-й день стахановской декады по Союзу выплавлено 39.873 тонны чугуна — 102,2 процента плана и 44.340 тонн стали — 103,1 проц. Готового про-

ката выпущено 39.369 тонн — 116,4 процента задания. 27 января по Союзу добыто 360.003 тонны угля — 97,5 проц. суточной программы.

### По району

#### Сегодня лыжная вылазка

Сегодня в 12 часов дня первичные комсомольские организации Бережного Шелтозера организуют лыжную вылазку.

Сбор на вылазку у Дома культуры в 12 часов дня. Вылазка организуется по направлению к Горнему Шелтозеру.

#### Курсы колхозного актива

Райземотдел при доме культуры в (Шелтозере) организованы курсы колхозного актива. На курсах учится 18 человек-председатели колхозов, брига-

дыры и рядовые колхозники. Курсы рассчитаны на 5 с половиной месяцев. Курсанты проходят три предмета: политику, агрономию и животноводство.

#### Вечера прялок

Комсомольцы Каскеручья организовали вечера прялок колхозниц. Всего проведено уже 5 вечеров, на которых колхозницы приходят с прялками и во-

время работы слушают беседы и читки газет. Для подготовки вечеров прялок выделены комсомольцы — Антимова М. Кабаков А. и Лазарева М.

#### ВРУЧЕНО 8 АКТОВ НА ВЕЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЕЙ

Восемь колхозов нашего района получили государственные акты на вечное пользование землей. В феврале будут вручены государственные акты

6 колхозам района, как например, колхозу им. Сталина, «Егерь», «Красный Борец», «Первое Мая» и другим.

## Короткие сигналы

### Недопустимое явление

По решению народного суда от 4 июня 1935 года я должна ежемесячно получать от отца **Ефремова** Петра Михайловича, на содержание ребенка пособие 10 рублей в месяц и 125 рублей единовременное пособие. Всего по 1 января 1936 года согласно решению суда я должна получить 195 рублей.

Получила же только 135 рублей.

Мною было вновь подано заявление в народный суд, который решением от 8 декабря повысил сумму алиментов до 35 рублей.

Ефремов с тех пор совершенно не платит мне. Директор МТС Панфилов,

где работает Ефремов не высчитывает этих денег по исполнительному листу.

Ефремов ободренный поддержкой Панфилова, занимается издевательством над мной и ребенком.

Допустимо ли такое отношение к женщине с ребенком?

**Елена Коробкина. Горнее Шелтозеро. ОТ РЕДАКЦИИ:**

Этот возмутительный случай издевательства над тов. Коробкиной со стороны Ефремова заслуживает немедленного вмешательства судебных органов.

Ефремовы и их покровители должны быть строго наказаны.

### Ждут докладчика

Завком Шелтозерских разработок договорился с артелью «Красный Вепс» о том, чтобы поставить на собрании отчет о работе сапожной мастерской на разработках.

В назначенный день соб-

рались рабочие. Ждали докладчика от артели, а он не соизволил приехать и отчитаться.

Неужели такая же история повторится с отчетом и 4 февраля.

**Конданов.**

### Уберите хулигана

В деревне Низовой (Бер-Шелтозеро) в доме Киселевой проживает бухгалтер МТС Назимов Н. А., который, почти ежедневно пьянствует, скандалит и нередко избивает детей Ки-

селевой. Когда, наконец, будут приняты меры и прекратятся безобразия, творимые Назимовым?

**А. П.**

### Помогите организовать кружок

Члены колхоза «Красная Заря» Матвеево-сельского сельсовета, проработав постановление ОК ВКП(б) об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства, в числе многих

мероприятий, решили организовать при колхозе агротехнический кружок.

Райземотдел должен помочь колхозу и выделить руководителя.

**Варухин.**

### По следам писем и заметок

#### „ВСЕ-ЛИ В ПОРЯДКЕ?“

В заметке под этим названием, помещенной в № 9 от 25 января указывалось, что зав. клубом в Матвеевой Сельге — В. Карпов ничего не делает, кружки не работают, библиотека во время не открывается. Вместо работы Карпов часто пьянствует.

Матвеево-Сельский сельсовет сообщает, что факты подтвердились. Карпову сделано предупреждение и даны практические указания в улучшении работы клуба.

Предсельсовета — **Варухин**

#### „ЗАВ. МЕДПУНКТОМ КОЛЕНОВ“

В заметке указывалось, что зав. медпунктом Коленов редко бывает на работе, а занимается пьянством. Райздравотдел сообщает,

что за бездеятельность и систематическое пьянство Коленов с работы снят.

Райздравотдел **Пахомов.**

#### „ПЬЯНЫЙ ПРЕДКОЛХОЗА“

В заметке сообщалось, что предколхоза «Красный Октябрь» Щетинин вместо колхозных дел занимается пьянством.

заметке подтвердились, предзидумом сельсовета Щетинину сделано предупреждение.

Предсельсовета **Варухин**

### Ответы рабселькорам

•• **Красному** — Вашу заметку направили в Райпо. О результатах сообщим.  
•• **Фотееву**. Вашу заме-

тку мы направили заводскому комитету Онежских разработок диабазы.

## За рубежом

### АБИССИНЦЫ ЗАХВАТИЛИ КРУПНЫЕ ТРОФЕИ

ЛОНДОН, 27 (ТАСС). Корреспондент «Таймс» сообщает из Абиссинии, что сражение на Северном фронте, продолжавшееся с 20 по 23 января, закончилось крупнейшей победой абиссинцев. Войска раса Касса и раса Сейюма, благодаря умело согласованным действиям, взяли инициативу в свои руки и обратили итальянцев в бегство, преследовали их и проникли в район укрепленных позиций, где завязался ожесточенный рукопашный бой. Позиции были взяты 21 января, после чего преследование итальянских войск продолжалось. В абиссинский штаб продолжают прибывать захваченные абиссинцами трофеи. Пока прибито 10 полевых орудий и 100 пулеметов.

Максимально попрежнему окружен с трех сторон войсками раса Касса и раса Сейюма.

### БУРНАЯ АНТИЯПОНСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 27 (ТАСС). Вчера, в день китайского нового года, в китайской части города Шанхая 8 тыс. рабочих, крестьян и учащихся организовали антияпонскую демонстрацию.

Возмущенная вмешательством полиции, толпа демонстрантов начала набивать полицейских и ворвалась в помещение полицейского участка в Джеффилд Парке (в Шанхае), захватила начальника участка, обезоружила и избивала его. Отряд полицейских был сметан и отступил, унося трех раненых сержантов.

На помощь полиции были вызваны полицейские броневики и 2 взвода бело-гвардейского волонтерского полка, толпа была рассеяна.

### Английская газета о военной угрозе Советскому Союзу

ЛОНДОН, 28 (ТАСС). «Сендей Экспресс», говоря о военной угрозе Советскому Союзу, пишет: «Советскому Союзу грозит опасность с востока и запада. Могущественные соседи смотрят с завистью на богатства СССР. Для Советского Союза, повидимому, ясно, какой линии держаться. Он не может лишиться себя богатств своей территории. Так пусть он в таком случае укрепляет свою мощь».

Ответственный редактор **Г. БЛИНОВ.**